

Unión Republicana Autonomista

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a los señores componentes de la Junta Municipal, para celebrar sesión ordinaria hoy jueves, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.

Se encarece a los señores vocales, la puntual asistencia, para poder debatir los diferentes asuntos que figuran sobre la mesa.

El presidente,
Juan Bort Olmos.

Política republicana

El frente único

La guerra europea de 1914-1918, el más cruento episodio de la tragedia de los siglos hasta ahora conocido, en medio de los inmensos daños que causó a la humanidad, ha sido también fecunda en todo género de enseñanzas, que no deben jamás olvidarse. Una de estas enseñanzas es la necesidad del método que aplica ordenadamente a las cosas de la vida, asegura el éxito de las más arduas empresas, mientras que, sin método, aun acumulando a veces mayor suma de elementos, sobreviene el fracaso y las obras más fáciles se malogran. En la gran guerra última la suerte de las armas se mantuvo indecisa hasta que los aliados resolvieron la unidad de frente, y una vez acordado el frente único, la victoria no tardó un momento y declaróse seguidamente a favor de los que, teniendo la razón y la justicia de su parte, supieron defenderla mediante la cohesión y la unanimidad de esfuerzos necesarios en todas las grandes luchas. Acaso, de no haberse adoptado el frente único, todavía durase la enconada conflagración europea.

La política, como la guerra, es ciencia de estrategia. La táctica ahora muchas veces anticipa sucesos, consolida éxitos, ¿Qué vencer? ¿Ambicionáis, sinceramente, el triunfo de vuestras aspiraciones e ideas? ¿Sois apóstoles de la verdad y adalides de la justicia? No os importe entonces la flaqueza de condición de los hombres. Mirad más alto. Poned vuestro pensamiento por encima de todo en la exaltación de los ideales, en los intereses supremos de la civilización y de la libertad que peligran hoy en el mundo, y más que en país alguno, en nuestra desolada y abatida España.

En nuestra nación los puntos de vista expuestos han tenido aplicaciones prácticas incontestables, y la historia de los últimos cincuenta años es una plena confirmación de esta doctrina. La Revolución de 1808 triunfó porque formaron en una línea progresista, unitaria y democrática. Hubo en 1870 un rey en el extranjero, porque los convencionales sepeñados mantuvieron su cohesión mientras vivió Prim; pero a la muerte de éste, la mayoría se desunio, y aquellos hombres, aptos para derribar, no supieron sostener el nuevo trono, apenas levantado cuando cayó. Surgió en 1873 la República por sí sola, y tampoco sus partidarios se mantuvieron unidos. ¿Cuán distinta hubiera sido la suerte de España si las izquierdas comprenden entonces su misión y realizan durante el fugaz período revolucionario una labor positiva, de afirmaciones, reconstrucción, en vez de atomización, de erigir el cañón, llegando al paroxismo más absoluto! Todavía aquella malograda República nació con tanta pujanza y arraigo en la opinión, que abandonada de sus propios adeptos, tuvo fuerza bastante para resistir en todo el año 1874 el embate de la conspiración alfonsina, anticipándose la sagacidad a los planes del mismo Cánovas. Un bloque de las izquierdas revolucionarias, una unión sagrada para defender la obra de Alcolea, habría a la razón variado radicalmente el curso de los acontecimientos y España llevaría mejor siglo de República. España sería, a estas horas, otra Francia.

Vino a restauración, y la dinastía borbonica debió su aparente firmeza a los dos hombres que constituyeron a su alrededor grandes partidos, a Cánovas y Sagasta. Sin ellos y sin sus disciplinadas huestes la restauración seguramente no hubiese contado tan largos días. Y lo que ocurrió de los dos grandes partidos que fueron sostén de la monarquía en el azaroso período de la regencia, hay que reconocer de los partidos democráticos que la combatieron. Aquella agrupación inmensa creada por el Manifiesto de 1875, la más poderosa de la época, fue la crisis de Febrero de 1881 y la que tipo terminó a la proscripción de los liberales, impidiendo que los conservadores se eternizaran en el Poder.

Dispersos todos los elementos revolucionarios a raíz de la restauración y ausente el espíritu liberal de las Cortes convocadas en Diciembre de 1875, Cánovas modeló la constitución doctrinaria de 1876 a su imagen y semejanza. Y así habríamos seguido, si los republicanos, único partido entonces de franja de oposición, apelando al ejército, no nos venía como Ruiz Zorrilla a otras adoptando la propaganda pacífica, como Castelar, no habríamos impuesto reformas democráticas a la monarquía. El Manifiesto universal, el juramento del matrimonio civil fueron fruto de esta labor convergente de progresistas y socialistas en el período de 1883 a 1900. Pero el Manifiesto de 1883 y el Manifiesto de 1900, el ciclo revolucionario se cierra otra vez, y es preciso llegar a la conjunción republicana de 1910 para que nuevas transformaciones democráticas, como la supresión de los consumos y el servicio militar obligatorio, se incorporen a nuestra legislación. La conjunción de republicanos y socialistas, por tanto, otro ciclo innegable, que Mañera y la izquierda alejada del Poder, Mañera no vol-

vió a gobernar hasta que la conjunción quedó malfrecha. Tuvio la conjunción en su haber otro triunfo no menos importante: la votación más alta que alcanzaron las izquierdas antidinásticas en Madrid desde 1875. Venció la candidatura conjuntista en la capital de la monarquía en 1910 por 42.400 votos; venció también en 1914. Y todavía, sin conjunción, bastó que republicanos y socialistas se coaligaran en las elecciones de 1919 para que triunfaran asimismo todos sus candidatos en la corte por 36.800 votos.

No demuestran todos estos ante-factos amor sincero a la Democracia; ó digámoslo sin embajes ni rodeos, no habrá nunca República estable en España. Y lo que hay necesariamente de suceder mañana en el Gobierno, ¿por qué no han de hacerlo desde ahora las izquierdas antimonárquicas en la oposición, poniendo de perfecto acuerdo su actuación presente con su actuación futura, y procurando todos, ellos y nosotros, que España marche al compás de los pueblos civilizados y que las izquierdas nacionales no sean una excepción dolorosísima de las izquierdas de todo el mundo?

Pedro GOMEZ CHAIX.

Actualidad astronómica

Eclipse anular de sol del 8 de Abril

El gran público, completamente desconocedor de teorías científicas y de cálculos complejos, gloriosamente en su inconsciencia, el famoso «menjar de las estrellas», si no fuera por los eclipses de sol, que le invitan de vez en cuando a separar los ojos de la tierra y a comprobar con estupor que el fenómeno se cumple conforme anticiparon los astrónomos. No hay, pues, tal «menjar»; todo lo contrario, ya que el observador profano y suspicaz, no sólo no hallará diferencia entre la hora de su reloj y la hora anunciada del principio ó fin del fenómeno, sino que, por lo común, podrá arrear su reloj, probablemente de marcha defectuosa, poniéndolo de acuerdo con los momentos, previamente calculados, de las fases del fenómeno.

El cálculo de un eclipse de sol aun cuando en sí mismo no es complicado ni muy laborioso, significa, en esencia, una cantidad de labor técnica y matemática que el público en general no puede concebir, pues se trata de un fenómeno dependiente del movimiento de la luna, el más complicado de los estudiados por los astrónomos terrestres. Por esta razón, admiramos trabajos de tanto empuje como los del famoso astrónomo austriaco Oppolzer, que unos 35 años atrás publicó, en voluminoso tomo, 376 páginas de cifras y 160 cartas representando los cálculos y trazados de todos los eclipses de sol ocurridos y que ocurrirán, desde el año 1207, es decir, con una anticipación de cerca de 2.000 años. Por más, como es natural, que no se pretenda en un dilatado Catálogo de eclipses representar las características de esos fenómenos con inflexible precisión, es lo cierto que los eclipses anunciados se cumplirán en forma muy aproximada a la indicada por el cálculo, sobre todo por lo que concierne a los datos correspondientes al principio y fin del eclipse general sobre la tierra. Por tales y muchos otros motivos, bien dijo Gauss que la Astronomía era la única Ciencia que conocía el porvenir.

No es extraño, por lo tanto, que los astrónomos comienzan desde tiempo y con todos sus detalles, las circunstancias del eclipse anular que va a ocurrir, el 8 del próximo Abril. Este fenómeno será visible desde España como un importante eclipse parcial, por desgracia, su centralidad perderá mucha importancia, por no ser total el eclipse, sino anular. Así y todo, se concibe un buen programa de observaciones para los puntos situados en la faja anular. Estos puntos se hallan precisamente en Europa. En efecto, el próximo eclipse será observable, como anular, desde el Norte de Escocia y desde las costas occidentales de Noruega. La faja central procede del Atlántico, y después de proyectarse en las regiones supradichas de Europa, se dirigirá hacia el Norte, terminando su traza en el Mar Gracil, entre el polo Septentrional y el Norte de la Siberia. La duración máxima del eclipse anular será de un minuto y 56 segundos.

Desde España, será un interesante eclipse parcial, ya que en Cataluña y regiones centrales de la Península alcanzará una máxima fase de 0,74 aproximadamente, tomando por unidad el diámetro del sol. En Barcelona, el eclipse empezará a las 7 h. 18 m. de la mañana, y terminará a las 9 h. 48 m. de la misma. Los astrónomos, en sus observaciones de precisión, calculan las circunstancias del eclipse para la posición geográfica exacta del lugar que ocupan con aproximaciones teóricas que alcanzan hasta la fracción del segundo de tiempo, al objeto de determinar la diferencia que queda existir entre la observación y el cálculo. A los observadores aficionados ó de simple curiosidad, les basta con conocer estos momentos más ó me-

nuto, para poder contemplar con oportunidad todas las fases del eclipse, y principalmente los contactos exteriores é interiores.

Esta clase de observaciones puede realizarse simplemente con unos espejos de teatro y aun a simple vista, siempre con la precaución de proteger los ojos de la excesiva intensidad de los rayos solares, colocando, al efecto, un cristal coloreado ó un trozo de suficiente opacidad, entre los espejos y la vista del observador.

Si se emplea un instrumento óptico de cierta potencia, es posible seguir en su movimiento la silueta irregular de nuestro satélite, que se proyecta sucesivamente sobre las diferentes zonas del disco solar, ocultando en ocasiones, una tras otra, las manchas que en aquel momento pudieran existir en la superficie del astro del día. Conforme se comprende (sin dificultad, moviéndose la luna de Oeste a Este con mayor rapidez que el sol en el mismo sentido, entrará la luna en el disco solar por el borde derecho del mismo y saldrá por el izquierdo, si bien, en el próximo eclipse de 8 de Abril, el punto del borde solar correspondiente al primer contacto estará algo más bajo, supuesto el observador orientado con relación al plano horizontal. En la visión directa, y respecto al horizonte del primer contacto, se verificará en Barcelona, en un punto del borde solar que dista 430 del vértice superior del mismo, hacia la derecha.

Según queda indicado, el eclipse pierde mucho en importancia, por el hecho de ser anular, pues el filete considerable de luz que rodeará a la luna en los momentos de la máxima fase, es suficiente para apagar completamente, por difusión atmosférica, la pálida claridad de la corona solar é imposibilitar toda clase de observaciones especiales de fotografía y espectroscopia. Por esta razón, no se han preparado en ninguna nación comisiones científicas para estudiar el fenómeno en su centralidad.

No sucede lo propio en los eclipses totales, para los cuales, con mucha anticipación se desarrollan planes y programas para llevarlos a cabo, aun cuando ocurran tales fenómenos en países muy lejanos. Y se concibe que así se proceda, por cuanto, son muy raros los eclipses totales de sol que pueden observarse desde una región determinada de la tierra, por extensa que ésta sea.

Así, en todo el siglo XX, serán muy contados los eclipses de sol que podrán observarse en Europa. Entre los más importantes y los más próximos a España, citaré el que ocurrirá el 29 de Junio de 1927, que será total en Inglaterra. Otro eclipse importante será el del 19 de Junio de 1936, total en Grecia, lo propio el del 15 de Febrero de 1961, total en el Sud-Oeste de Francia. En fin, el 11 de Agosto de 1999 podrá observarse, desde París, un eclipse total. En España no ocurrirá ninguno más durante este siglo; pero no debemos considerarnos desfavorecidos por ello, puesto que en 1800 pudo ya observarse un memorable eclipse total: otro en 1900; otro en 1905, y otro todavía en 1912, muy notable, por constituir el tránsito entre el eclipse total y el anular, dando con ello lugar a la formación del llamado eclipse «perlado», durante cuya fase máxima brillan sobre los valles de la silueta lunar algunos destellos de la roseta del sol, que no pudieron ser ocultados completamente por las regiones deprimentas de nuestro satélite.

El próximo eclipse parcial de 8 de Abril, aun cuando para el aficionado no tenga otro interés que el de una simple curiosidad, siempre constituirá en todo espíritu inteligente una ocasión más para admirar como los movimientos de esas inmensas moles que surgen el espacio están implacablemente sujetas a lo dictado del pensamiento humano.

JOSE COMAS SOLA.

A los presidentes de los casinos republicanos

Se convoca a los presidentes de los casinos republicanos de Valencia, que asistieron a las anteriores Reuniones celebradas en la Juventud de Unión Republicana, a una nueva reunión que tendrá lugar en el local de la misma esta noche a las ocho y media.

DE ENSEÑANZA

Han sido convocados concursos para proveer las plazas de directores médicos de las estaciones sanitarias de Alicante y Pastijes y la de subdirector de la de Mahón.

También se ha convocado a concurso de traslado para cubrir la vacante de profesor de Geografía en la Normal de Maestros de Teruel.

El delegado regio de Primera Enseñanza de esta provincia ha emprendido los trabajos para completar la organización de las escuelas graduadas, estableciendo el certificado de aptitud, previas las oportunas pruebas de suficiencia, para todos aquellos que, habiendo terminado sus estudios satisfactoriamente, deseen acreditar para el ingreso en otros centros de enseñanza, en talleres, etc.

Para mayor amplitud de este certificado se recabará de la superioridad la declaración de validez y eficacia del mismo.

Se halla vacante la cátedra de Psicología superior en la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, la cual habrá de proveerse por oposición libre entre doctores revalidados.

ALGUNAS INTERPRETACIONES

LOS BAILES SUECOS

No es el lejano Oriente el que vino a nosotros con los bailes suecos; no fueran aquellas danzarinas de cabello negro y ojos ardientes las que despertaron en nosotros la evolución de la danza que en tan alto grado supieron plasmar aquellas naturalezas sonadoras, aquellos espíritus contemplativos de imaginación fogosa y desbordada que conservaron las tradiciones clásicas del baile con un fervor místico, en medio de la degeneración que rodeaba al autocrata mayor de todos los autócratas.

Fueron esta vez las brumosas nostalgias del Norte que descendieron a nosotros con esas mujeres de aire ingenuo y sonador, de ojos azules-verdosos y catis sonrosos que llevan sus lindas cabezas como circundadas por un nimbo de oro, las que hicieron gozarnos las exquisiteces más puras, las bellezas más intensamente seductoras del ritmo armónico, de la línea en movimiento.

De todos los «bailes» interpretados pueden hacerse tres grandes grupos: el popular-humorístico, el romántico y el que evoca grandes tragedias del espíritu y conduce con su grandeza a las emociones más extremas y profundas.

En el primer grupo, la materia lo es todo. Pertenecen a él «Noche de San Juan», «La caja de juguetes» y «Las vírgenes locas».



En estos bailes se desprenden el carácter de las costumbres, el fondo de los cuentos infantiles, de la naturaleza, extrayendo sus ritmos más sutiles, expresados en una forma sensible, inspirándose, en fin, en ellos, para combinar ritmos-artificiales y crear armonías imaginarias.

Margaria Johansson, en «Las vírgenes locas», nos dio esa sensación de gracia, precisa para hacernos sentir la forma sensible. En el segundo grupo, a los «bailes» románticos, pertenecen «Diverissements», «La tumba de Cooper», «Derwiches» é «Iberia».

En éstos, la materia no interviene más que como soporte del ritmo, y para permitirle variar su acción sobre nuestros sentidos. Es el alma tranquila del espíritu, del sentimiento, del paisaje, la que nos habla con evocaciones de suprema sugestión, en todas esas figuras que pasan ante nuestros ojos con delicadezas de ensueño y que parecen van a huir para siempre a la menor irreverencia que les revele nuestra presencia.

Irma Calsón fué en «Diverissements» la intérprete ideal del sublime Chopin.

La delicadeza de su cuerpo, su talle esbelto, fino, que da la sensación de que se quebrará...

«...moindre vent qui d'aventure, Fait rider la face de Peau...»

El equilibrio activo de toda su persona en la que todo vive y reacciona a la vez, produce con tal vibración la tensión armoniosa más extrema del espíritu, la gracia alada que se desprende de la sublime estética del movimiento.

El último grupo corresponde «La casa de loco», que no llegó a estrenarse.



(Apunte del «baile» «Jeux», ensayado y no presentado en Valencia.)

IBERIA

Isaac Albéniz hizo con la «suite» de ese nombre un conjunto de páginas musicales de una alta y poderosa fuerza evocadora, del nervio de la raza hispana.

El gran maestro Inghelbrecht orquestó varios números de aquella «suite», que puso en escena Jean Borlin y Steinen hizo del vestuario y decorado una verdadera obra de arte.

Nuestro público vio en «Iberia»—de la que se interprete «El Albain», una cosa extraña. No estando lo suficientemente preparado para darse cuenta del valor de una estilización, no le convence más que una reproducción literal que le da una sensación exacta del natural, y é «Iberia» no pudo ver nunca esto.

La razón es bien clara. No pudieron los suecos a través de su temperamento, ver «Iberia» más que en las

obras pictóricas de nuestros grandes artistas. Nacidos en un clima diferente al nuestro, la fogsidad del temperamento meridional no les arrebató, y por tanto «Iberia» fué eso, un gran cuadro de color, en el que las figuras con movimientos y actitudes seleccionados, cambiaban de sitio tan sólo para romper y volver a encontrar su equilibrio.

Carina Ari, la primer bailarina de la compañía, una deliciosa muchacha de cabello negro y movimientos suaves, ha sostenido siempre, en cuantos «bailes» tomó parte, la atención del público, así como el enorme Jean Borlin, el profesor de baile que supo crear tan acertadamente las complicadas coreografías que lleva sosteniendo con éxito el nombre del arte de su país a través de toda Europa.

Nosotros seguimos su marcha y por largo tiempo guardaremos el recuerdo de esas adorables murcitas de aire ingenuo y sonador, de ojos como el color del mar, cuyas cabezas circundan un nimbo de oro, y en cuyos corazones vive eternamente el ideal de la suprema belleza.

JULIO WLADIN.

Los desertores

Del momento político

«Nada hay tan revolucionario como la idea del bien.»

Bentham.

El liberalismo se nutrió siempre de los hombres de estudio, y entre ellos encontró sus mejores caudillos. Que los elementos intelectuales fueron en todo momento los propulsores de los grandes movimientos liberales en Europa y en América es un hecho de experiencia que la Historia comprueba de modo concluyente y constante.

Desde el período que se inicia con el Renacimiento, hasta hoy, no hay intento político de significación liberal que no tenga por principales artífices, cuando no por apóstoles y mártires, a los más excelsos pensadores, a los mejores artistas, a los más precarios filósofos, a los escritores de mayor nombradía, a los más esclarecidos maestros y pedagogos. Con el más hermoso desinterés, con la más admirable abnegación, sacrificaron siempre los verdaderos intelectuales sus máximas energías, sus mejores impulsos en aras del bien.

Con su saber y su autoridad fueron los que abrieron caminos y cauces a las nuevas ideas, removiendo los obstáculos y venciendo las dificultades que a la marcha victoriosa de éstas oponían los intereses creados y sañiscos de las clases dominadoras. En la cátedra y en el libro, en la Prensa y en los clubs políticos, los hombres de letras fueron siempre los primeros en flagelar los vicios y las cobardías de la sociedad corrompida ó dispuesta en que vivían, alentando y fortaleciendo el desarrollo de todos los gérmenes espirituales, que en gestación difícil y laboriosa, brotaban oscura y confusamente en el alma de las multitudes.

Y por encima de todo, los hombres representativos de la ciencia y de la cultura desarrollaron por su heroica lucha contra cuanto fuesen expresiones arbitrarias del Poder, especialmente cuando nacían de las imposiciones violentas de la fuerza. Frente al despotismo opusieron el reinado de la ley, como norma suprema de garantía para la vida civil.

En los días que corren produce verdadero sonrojo la cobardía que reina en los medios intelectuales, donde no se eleva una sola voz contra las continuadas y sistemáticas violaciones de la Justicia. Cuando más intensa es la expresión del odio furor que impere entre las autoridades contra todo lo que signifique respeto de la personalidad humana, más acentuada y más oprobiosa es la resignada mansedumbre de los hombres de ciencia y de saber.

Si a los caudillos políticos del liberalismo español se les pueden y se les deben exigir cuentas por su indolencia y su pasividad, a los hombres que pasan por caudillos de nuestra intelectualidad, de perseverar en su conducta habrá que sepultarlos entre todos los desprecios y todas las burlas a que se hacen acreedores los cobardes y los acomodatistas.

Estudiando con intención el panorama de la vida política española, se ve que el campo liberal es un verdadero desierto. Como en las tierras desérticas, donde las plantas se encuentran en grupos aislados, muy alejados unos de otros, predominando siempre la colaboración grisea, en las tierras españolas del liberalismo español se descubren de tarde en tarde pequeños grupos de hombres, también grises y vulgares los más, para los que no hay más mundo ni más intereses que el mundo y los intereses suyos, olvidando que ellos, más que ningunos otros, son los que deben velar por los valores morales universales.

Es acaheque frecuente en los cenáculos literarios y en las capillitas universitarias feagar y maldecir de los hombres políticos. Pues bien; que nadie se engañe ni pretenda a los demás. Lo mejor, lo más abnegado, lo único que queda de romántico é idealista en el mundo mesocrático español hay que buscarlo entre los políticos. Lo más rebajado espiritualmente—salvando las excepciones que por contraste ponen más de relieve nuestras afirmaciones—se cobija entre la turba de los pedantes que pululan por las academias, por las universidades y por las escuelas.

Las consecuencias que se desprenden de la tesis que defendemos son las excepciones que por contraste ponen más de relieve nuestras afirmaciones—se cobija entre la turba de los pedantes que pululan por las academias, por las universidades y por las escuelas.

Las consecuencias que se desprenden de la tesis que defendemos son las excepciones que por contraste ponen más de relieve nuestras afirmaciones—se cobija entre la turba de los pedantes que pululan por las academias, por las universidades y por las escuelas.

Las consecuencias que se desprenden de la tesis que defendemos son las excepciones que por contraste ponen más de relieve nuestras afirmaciones—se cobija entre la turba de los pedantes que pululan por las academias, por las universidades y por las escuelas.

de las minorías inteligentes, que arrastraron tras sí el gran ejército democrático, donde está el veneno inagotable, la fuente eterna de todo heroísmo y de todo sacrificio.

Pero es menester que esa minoría muy exigua por idéntica, pero que existe, que todos las concuerden, venga la modorra en que yace, se disponga a volver por sus fueros y sepa dictar a todos, con el ejemplo, la ley del deber.

AUGUSTO BARCIA.

ECOS

La multa a los tranvías

No hay motivo para ver en la actitud de nuestro compañero Marco Miranda, pretendiendo dimitir su cargo de inspector de tranvías, deseo de provocar conflicto alguno, ni mucho menos el propósito de molestar al Alcalde accidental señor Fagoaga, que guardará las mejores relaciones con dicho concejal.

El señor Fagoaga cumplió con su deber imponiendo la multa de referencia. Lo que nosotros decíamos ayer es que esas multas la Compañía las impone, a su vez a sus empleados, cuando es ella la que debe satisfacer. Y a esto debe tender la gestión del Ayuntamiento, hasta conseguir que pague quien deba; es decir, la Compañía, que es la culpable de todos esos abusos.

La dimisión de Marco Miranda no es cosa nueva aceptó el cargo a guisa de ensayo y hace ya tiempo que anunció su propósito de dimitir, aunque con el propósito de permanecer fiel al cumplimiento de su deber como concejal, como viene haciendo en el ejercicio de la inspección que el Ayuntamiento le confió.

No hay, pues, molestia por su parte ni su actitud debe achacarse a disgusto ni mucho menos a un espíritu de protesta contra el señor Fagoaga ni contra nadie.

Desearíamos hacerlo constar así leal y sinceramente.

El Gobernador a Madrid

Los periodistas, raro es el día que pueden ponerse al habla con el Gobernador, porque no los recibe.

Ayer ocurrió esto mismo, siendo el secretario particular del señor Ripoll quien conversó brevemente con nuestros compañeros de la Prensa vespertina, haciéndonos entrega de la siguiente nota oficiosa:

«En contestación a la carta que ayer le escribió al señor presidente accidental de la Audiencia, he recibido hoy una de dicho señor, en la que me manifiesta que inmediatamente pidió informes detallados y urgentes al director de la Cárcel, cuya contestación espera; esta noche en el expreso salgo para Madrid, con el fin de cumplimentar y ponerme a las órdenes del Gobierno, lo que no hice antes, por las circunstancias especiales porque hemos atravesado, encargándose durante mi ausencia del mando de la provincia el secretario del Gobierno, señor Montilla.»

En efecto, el Gobernador marchó en el expreso de Madrid, según nos dijeron anoche en el Gobierno civil.

Un ruego a la Alcaldía

Nos escriben varios vecinos del poblado de Benimámet, denunciándonos que el puente de una pequeña acequia que atraviesa la calle Nueva, de dicho poblado, está roto, lo que da motivo a que salga bastante agua, quedando convertida la calle—que apenas tiene cinco metros de ancho—en una laguna.

Por tratarse de la calle de más tránsito del poblado, ya que es la principal entrada por el camino de Valencia, y no cesan de pasar carros continuamente, las salpicaduras de barro ensucian las fachadas de las casas y llegan al interior de las mismas, mas.

El encharcamiento del agua constituye también un peligro para la higiene, y tanto por evitarlo como por razones de ornato y comodidad de los vecinos de Benimámet, esperamos que el Alcalde ordene la reparación del puente, origen de lo que denunciarnos. Esperamos ser atendidos.

El caciquismo en Catadau

Hemos recibido un remitido de don Pedro J. Lloréns, quien trata de justificar su conducta en relación con el asunto que está provocando justas protestas por parte de la mayor parte del vecindario de Catadau.

Dice el remitido que quien formula los cargos contra él no se atreve a dar la cara. ¿Cómo? Pues no sabe el señor Lloréns que esos cargos los han formulado no pocos vecinos de Catadau en asambleas públicas y los ha recogido EL PUEBLO, que no es un periódico clandestino?

Añade que no es cierto que el Ayuntamiento de Catadau adquiriese los terrenos objeto de la protesta ni por lo tanto que éstos se destinasen a vía pública.

No los adquirió el Ayuntamiento, pero ese fué el acuerdo y ese el deseo del vecindario. Y porque se creyó que los terrenos iban a ser destinados al Servicio público fueron vendidos en condiciones muy favorables. Por eso el pueblo se siente defraudado y protesta al ver que hábilmente se le escometea lo que solicitaba.

El remitido no niega, antes al contrario, lo reconoce, que en la sesión en que se concedió permiso para edificar no se hallaban presentes los concejales que ahora representan la voluntad popular. ¿Que no protestaron en el momento de leerse el acta ni el vecindario reclamó dentro del plazo legal? Esas son argucias de piecapielos. Se protestó cuando conoció el acuerdo, llevado de tapadillo. Si es justa la protesta, no hay por qué atreverse a la oportunidad.

Las demás manifestaciones no interesan a nadie más que a sí mismo al señor Lloréns. Lo cierto es que, de acuerdo con los vecinos, se celebraron en el Ayuntamiento dos o tres asambleas para ver si se llegaba a una solución. ¿Por qué los amigos del señor Lloréns aceptaron esas reuniones, si tan segu-

Pedid los vinos VILLARS

TELEFONO NUMERO 1.705.

DON JUAN DE AUSTRIA, ESQUINA A LA PLAZA DEL PICADERO.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche.

HOY - 40 - Grandioso éxito - 40 - HOY

Exito sensacional de la genial y sugestiva estrella

ANGELITA ERO

Delirantes ovaciones a las bellísimas DOMI, MOLINA, FRIVOLA y todas las hermosas rumbistas.—Grandioso éxito de la notable cupletista a dirección OLGA DE LINDER.

Hoy, representación del chispeante vodevil

Tomarse la revancha

Clinica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

Cine Sorolla

Programa para hoy

EXITO - EXITO - EXITO

del sexto tomo de

La dueña del mundo

Cinco partes, titulada

La multimillonaria

Por la gentil

MIA MAY

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

Toda Valencia sigue con interés esta película, por su originalidad, por su arte y por su belleza.

SALON de MODA

Todos los días

Un nuevo triunfo

Un gran éxito

Un verdadero suceso de

El Programa Ajuria

En su más maravillosa de las producciones

La olvidada de los dioses

Brillante sensacional histórica de la

LA CONQUISTA DE MEXICO

Por Hernán Cortés

Interpretada por los famosos

Gerardine Farrar y Wallace Reid

Verdadero derecho en fotografía, lujo y presentación

MILES DE PERSONAS EN ESCENA

Real Programa Ajuria

Exclusiva de esta empresa, para el reino de Valencia

60 cts., preferencia y general, 25

Pronto: MINERVA.

Salon Novedades

A las 6'30 tarde y 9'30 y 11'30 noche, grandiosas sesiones a la memoria del inolvidable sainetero

D. Eduardo Escalante

poniéndose en escena su hermosa y primera producción, en dos actos y en verso

Del porrat de Sant' Antoni

--- a les Torres de Serrans

En todas las sesiones se proyectarán bonitos cuadros de cinematógrafo.

CINE EL CID

Hoy, estreno de los dos últimos episodios de

LOS JINETES DE LA LUNA

titulados

LAS AGUAS DESBORDADAS (2 partes)

LA ULTIMA FECHORIA (2 partes)

Sorprendente final y estreno de la muy cómica

BASILIO, ORDENANZA

dos partes de risa continua

MIERCOLES, sensacional ESTRENO.

LA DASA METEOROSA

por el invencible y popular atleta

EDIE POLO

estupenda serie de aventuras

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las 4,30 de la tarde, gran partido de pelota a escalera, 60 tantos, por los aficionados pelotaris Faixeret, Moliner y un aficionado, contra Chiquet de Liria, Chato de la Estación y un aficionado.

Entrada 25 céntimos.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

CHICO

con inmejorables referencias, buena forma de letra é impuesto en Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para un despacho.

Razón, en la Administración de este periódico.

THE LAXO

El mejor y más suave de los purgantes vegetales

CAJA, 1'25 PESETAS

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Dr. Bellver Garcia

Cirujía. Vias urinarias.

Venero, Sills y

APLICACION DEL 2/5

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

CARNICEROS, 2, PRINCIPAL

(Esquina a la calle de Santa Teresa)

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, intestinales, físis, parafísis y málteas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en ananás (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto 67 y Guerrero, 55.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 9'45: El príncipe que todo lo aprendió en los libros y La escuela del matrimonio (estreno).

TEATRO APOLO.

Compañía Adams-Nieva.—A las 6 y 9'45: La mujer X.

TEATRO RUIFA.

Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8'30: Las Corsarias, Poca la Negra y Blanca y Negro.

TEATRO OLYMPIA.

A las 6'30 y a las 10: Gran espectáculo de variedades.

SALON CIRCO REGUES.

A las 5'45: Buñols i heret y La corda.—A las 9'30: Los Calabreses y La Cithara.

SALON NOVEDADES.

A las 6'30, 9'30, y 11'30: Del porrat de Sant' Antoni a les Torres de Serrans.

TEATRO LIXICO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Sesión de cine.

CINE MODERNO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Una sesión de cine.—La olvidada de los dioses.

SALON CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 11'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI.

A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT.

A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietas.—Entrada por consumación.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2).

A las 3'30 tarde y 10 noche: Varietas.—Entrada por consumación.

ros estaban de la legalidad y justicia del acuerdo? Pero es que además, después de esas asambleas y cuando el pueblo esperaba una solución, se le sorprende comenzando a edificar el señor Lloréns en aquellos terrenos.

¿Que la mayoría del pueblo es adicta al señor Lloréns y sólo son algunos los vecinos que protestan? Nos permitimos asegurar que eso no es cierto. Y si no, ahí está el vecindario de Catadau para confirmarlo. No, no se ha buscado la luz del día para gestionar y resolver esa cuestión. Se ha jurado el deseo y la buena fe del pueblo.

¿Obrará en justicia el Gobernador civil? Allí veremos.

El poblado de Nazaret

Son numerosas las quejas que hemos recibido de los vecinos de este poblado marítimo; relacionadas unas con el alumbrado, deficientísimo; otras, con el puente; la mayoría, con el estado lamentable de sus calles.

El puente tiene sus andenes destruidos, hasta el punto de que no hace muchos días una pobre niña corrió el peligro de escurrirse por un enorme boquete, produciéndose heridas en las piernas. La luz que proporciona la Electrica, no puede ser peor. Se da el caso verdaderamente original, de que durante las horas diurnas la luz es espléndida; pero apenas oscurece, comienza a decretar en intensidad, hasta quedar casi a oscuras. Esto, a más de ser un peligro para los escasos transeúntes, priva a las mujeres de los obreros a entregarse a sus faenas, cosa que, como se podrá comprender, a la larga produce merma en el peculio doméstico. Y de las calles... nada decimos; porque el Ayuntamiento ha prometido adoquinar la calle Mayor y sanear, en lo posible, sus adyacencias. Como el Ayuntamiento está inspirado en los mejores deseos, esperamos ver pronto realizadas estas mejoras.

Por todo, rogamos al Alcalde, en nombre de los vecinos justificadamente quejosos, que se sirva dar las órdenes oportunas a sus empleados y llamar la atención a la compañía Electrica, para que se subsanen estas deficiencias, reparándose, además, los defectos del puente.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La libertad en Francia

El Jurado parisiense del Sena, que intervino en la vista de la causa contra los comunistas, dictó, como es sabido, veredicto de inculpabilidad.

Los procesados habían prestado ante el tribunal confesiones audaces. Ninguno había rectificado su fe comunista y todos declaraban que estaban comprometidos en organizaciones afanosas de revolución profunda, mente la sociedad política.

Sin embargo, el Jurado parisiense del Sena votó la inculpabilidad de los procesados, porque éstos no habían realizado la acción, que constituye el delito, porque los procesados no habían traspasado el límite de la propaganda de las ideas, en todo caso lícita, por atrevida y peligrosa que fuera para las instituciones burguesas.

Francia ofrecía al mundo un caso fundamental de liberalismo por medio de sus jueces populares, al mismo tiempo que el Poder público autorizaba milines en París y Marsella para protestar contra el proceso de los comunistas. Y el Jurado del Sena no se satisfizo con el veredicto de inculpabilidad, sino que envió a las Cámaras un mensaje protestando contra la prisión preventiva de los comunistas encartados, arbitraria a todas luces, puesto que no se había aportado otra prueba que la de propaganda de las ideas.

No se trataba de una maniobra partidista, era una acusación lanzada por toda la política liberal de Francia, que reclamaba mejores garantías para el ejercicio de los derechos individuales. Y en su propósito de conseguir prácticamente su reclamación, el Jurado del Sena pedía que se pusiera a debate la proposición a estos efectos presentada por el señor Clemenceau, hacia algunos años.

La proposición de Clemenceau, de ampliación de garantías de la libertad individual, está siendo ya examinada en el Senado por la comisión de legislación penal, que propone desde luego la supresión del artículo 10 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

El artículo 10 de la ley de Enjuiciamiento criminal previene que los prefectos de los departamentos y el prefecto de Policía de París podrán hacer personalmente, ó requerir a los oficiales de policía judicial para que lo hagan todos los actos necesarios al efecto de demostrar los crímenes, delitos y contravenciones y entregar a los autos a los tribunales encargados de castigarlos.

De modo que en la legislación francesa va a desaparecer de la instrucción sumarial el espíritu policiaco siempre en disonancia con el interés judicial, y muchas veces movido por prejuicios groseros, animadversiones de índole personal y social, guiado por un ciego instinto de represión irreflexiva. Las consabidas primeras diligencias policíacas, que tanto suelen rebajar el enjuiciamiento y comprometer los derechos de la libertad individual, van a desaparecer de la legislación francesa.

Y esto conseguido en momentos de alarma y con motivo de un proceso contra la propaganda comunista, es un refuerzo espléndido al espíritu liberal y un alto ejemplo para algunas naciones europeas.

Al estado de opinión reflejado por los jueces populares del Sena se acomoda tan gustoso el Gobierno de Francia, que el ministro de la Gobernación, señor Marraud, se ha levantado el jueves en el Congreso a defender la libertad de propaganda del señor Caillaux, acusado de traición por la derecha Cámara. El señor Caillaux había producido una conferencia en el teatro de Grenoble. La derecha de la Cámara consideraba ilícito el ejercicio de este derecho a un ciudadano privado de los derechos políticos. Y el ministro contestaba:

—El Código penal enumera las restricciones limitativas. Entre ellas no figura el derecho de hablar.

El espíritu nuevo en el Japon

El partido agrario, al ocupar el poder, ha seguido la política de satisfacer las demandas justas y razonables. Al hallarse en frente de las reclamaciones obreras, tímidas y todavía imprecisas, pero susceptibles de llegar a ser, por la propaganda de los teoristas, formó por la propaganda, no las soslayó. Así se examinó el problema obrero en todos sus aspectos por Pokonami, ministro del Interior,

como lo hiciera un ministro del Trabajo. Creyó que debía fijarse la atención en la familia, ayuda mutua, y por ello debía dársele a contratistas y obreros, la noción de sus recíprocos intereses. Reunió a representantes de patronos y obreros y les inculcó la necesidad de estar en íntima relación al objeto de facilitar su unión y bienestar.

Así se formó la Sociedad de Conciliación social, que agrupa un inmenso número de adheridos. Constituye una especie de escuela de solidaridad práctica y dirige la acción de las oficinas de colocaciones y de socorros.

Ha tenido el Gobierno especial empeño en alentar la propaganda pacifista. Es un movimiento, si muy joven, importante por las personas que lo dirigen. En 1919 el barón Makino llevó a Versalles la adhesión del país a la Sociedad de las Naciones. Un proyecto de Unión internacional no tuvo franca acogida sino después de las graves cuestiones suscitadas por Wilson.

Entonces se inició la fundación de organismos, el primero de los cuales fué la Asociación de la paz, protegida por el marqués Okuma, estadista que a la par que cuidadoso de las realidades, era un hombre de ideales. Fué su director el barón Sakatani, representante del Japon en la Conferencia económica de París, de 1916. Más tarde se constituyó la Sociedad para la unificación de las ideas, que tendía a poner las nuevas ideologías que habían surgido en el extranjero en armonía con el espíritu japon. Finalmente se estableció la Asociación del Derecho internacional, compuesta especialmente por juristas.

La actividad de estas agrupaciones probó suficientemente el interés tomado por la selección intelectual japonesa en la elaboración de la futura paz del mundo. No obstante todo esto se desarrollaba en un ambiente teórico.

Este programa pacifista tomó acción práctica al regreso de los delegados que habían asistido a la Conferencia de Bruselas de

1919. Se constituyó entonces la Asociación para la Sociedad de las Naciones, bajo los auspicios del príncipe Tokugawa, representante de la antigua shaguná. Con esta presidencia honorífica púsose la Sociedad por sobre de los partidos, al mismo tiempo que ocupaba la efectiva el vizconde de Sibusawa, promotor de diversas entidades financieras y económicas y uno de los creadores del Japon moderno.

Se celebraron una serie de conferencias por todo el país al objeto de propagar el acuerdo entre las potencias y la noción de los grandes intereses comunes a todos los países del mundo civilizado. Este plan venía a ejercer una acción política y fué indispensable la adhesión del Gobierno. No se mostró este esquivo y a fines del pasado año Hara reunió a los directores de la Asociación, aplaudiendo sus propósitos é invitandoles a proseguirlos.

Con el apoyo oficial, dado públicamente, se facilitó la campaña propagandística pacifíca. Los hombres más eminentes del Parlamento, de la diplomacia, de la Universidad y de los negocios, tomaron parte en la misma. Un amplio espíritu de concordia y tolerancia se desarrolló en todo el imperio y se obtuvo el concurso de los mismos partidos de oposición.

Ahora, en víspera de reunirse la Dieta, el Gobierno hará explícitas manifestaciones respecto a la Sociedad de las Naciones y relativo al cumplimiento del Tratado de París. Demuestra con ello Hara haber interpretado el sentir de la opinión pública. Su bandera es: progreso económico é intelectual, cultura del espíritu indígena y paz en el interior y en el exterior.

Japon se pone al meridiano general de todo el mundo, en ideas y procedimientos. Las innovaciones no han sido causa de perturbación, y roto el aislamiento, es un fecundo colaborador a las empresas señaladas por los tiempos a las modernas sociedades.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

Gran compañía internacional de variedades

A las 3'30 tarde y 9'30 noche, estupendo éxito de la nueva compañía de vodevil, al estilo del BA-TA-CLAN, de París, dirigida por el primer actor y director

Alfonso Tormo

Exito grandioso del vodevil en un acto, de Ramón Portusach, titulado

PILDORAS GALANTES

Representado por las bellísimas actrices MARGARITA VILA, ISABEL GONZALEZ y el primer actor y director ALFONSO TORMO.

Mañana, inauguración de los VIERNES VERDES, con el estreno del vodevil en dos actos, de Juan Regordosa, titulado VALENTE TIA.

En todas las sesiones 25 bailes y notables canzonetas y bailarinas, entre ellas la sugestiva por su arte y belleza ENRIQUETA RENE.

Después de las funciones de tarde y noche ARISTOCRATICO APERITIF, ORQUESTA TZIGANES Y EL ORIGINAL INSTRUMENTAL INDIO de gran originalidad DRUMMEN JAZZ.

Precios populares. Entrada por consumación

OLYMPIA A las 6'30 y a las 10

Pilar Osiris Les Olaff

SANZ CORIO

Hoy jueves

ESTRENO

de la 2ª (última) JORNADA de

Sobre las ruinas

la película de éxito grandioso y una de las mejores del

Repertorio Dulcinea

Miércoles 6 de Abril 1921

Formidable acontecimiento

CATALINA, LA GRANDE

Es el episodio más interesante de la historia de Rusia (1750-1800). Es la película mejor presentada de las exhibidas hasta la fecha. Es el estudio más concienzudo y acabado de Catalina II, de Rusia, que por su vigor de carácter y su energía inagotable, que fué en beneficio de su patria, mereció el sobrenombre de Grande.

Teatro Principal

Compañía del teatro

de Jacinto Benavente y Ricardo Calvo

Hoy, a las 6 tarde y 9'45 noche, ESTRENO:

EL PRINCIPE QUE TODO LO APRENDIÓ EN LOS LIBROS

(TEATRO DE LOS NIÑOS)

LA ESCUELA del MATRIMONIO (ESTRENO)

Compañía comico-dramática

Teatro Apolo

Adams-Nieva

Hoy jueves, a las 6 tarde, matiné moda.—Exito grandioso de

LA MUJER X

A las 9'45 noche:

LA MUJER X

Madrid Concert

Ribera, 2 y 4 — Teléfono 1.473

Hoy, colosal éxito de todas las canzonetas y bailarinas.

Exito de la genial

Lola Miralles

Grandes rebajas de precios — Gran fiesta andaluza.

40 - Artistas - 40

3 - Atracciones - 3

Acción Republicana

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL PUERTO

Se convoca a los componentes de la Junta de distrito, para una reunión que se celebrará mañana a las 9,30 noche, con carácter de urgente, para tratar un asunto de gran interés.—El presidente, Francisco Pastor.

Vida municipal

Atendiendo quejas.

El Alcalde ha dado órdenes al sobrestante de Policía urbana para que proceda, tan pronto se reorganicen las brigadas, al arreglo del piso de la calle de Jorge Juan, pues los vecinos de dicha vía se quejan de que no se haya reparado un hundimiento.

Quintas.

Ignorándose el domicilio de Diego Torres, padre del mozo número 91 del actual reemplazo Vicente Torres Mengual, se le cita por la presente para que comparezca a la mayor brevedad ante la sección séptima de Quintas de esta ciudad, para la práctica de una diligencia que le interesa.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.451,63 pesetas. Análisis y examen de substancias, 257,05. Entrada de carros, 475. Extraordinarios, 5.656,76.

Electra Valenciana

(Sociedad Anónima)

Por acuerdo del Consejo de administración y de conformidad con los estatutos de esta sociedad, se convoca para el día 6 de Abril, a las diez y media de la mañana, a la junta general ordinaria, que se celebrará en la nueva casa social, Martí de Moliné, 2 para renovación reglamentaria de Consejo, dación de cuentas, examen y aprobación de la Memoria y balance de 1920 y demás asuntos reglamentarios; y a la extraordinaria que se celebrará acto seguido para resolver sobre la ampliación de negocios de la sociedad y autorización al consejo para la emisión de obligaciones y establecimiento de sus bases y condiciones.

El depósito estatutario de las acciones podrá verificarse en las oficinas de la Sociedad, en las de la Hidroeléctrica Española en Madrid y en las de la Hidroeléctrica Ibérica en Bilbao.

Valencia 21 de Marzo de 1921.—Por el consejo de administración, el secretario, Leopoldo

Teatro Lixico

Compañía Adams-Nieva.—A las 6 y 9'45: La mujer X.

TEATRO RUIFA.

Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8'30: Las Corsarias, Poca la Negra y Blanca y Negro.

TEATRO OLYMPIA.

A las 6'30 y a las 10: Gran espectáculo de variedades.

SALON CIRCO REGUES.

A las 5'45: Buñols i heret y La corda.—A las 9'30: Los Calabreses y La Cithara.

SALON NOVEDADES.

A las 6'30, 9'30, y 11'30: Del porrat de Sant' Antoni a les Torres de Serrans.

TEATRO LIXICO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Sesión de cine.

CINE MODERNO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Una sesión de cine.—La olvidada de los dioses.

SALON CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 11'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI.

A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT.

A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietas.—Entrada por consumación.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2).

A las 3'30 tarde y 10 noche: Varietas.—Entrada por consumación.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

CHICO

con inmejorables referencias, buena forma de letra é impuesto en Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para un despacho.

Razón, en la Administración de este periódico.

THE LAXO

El mejor y más suave de los purgantes vegetales

CAJA, 1'25 PESETAS

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Dr. Bellver Garcia

Cirujía. Vias urinarias.

Venero, Sills y

APLICACION DEL 2/5

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

CARNICEROS, 2, PRINCIPAL

(Esquina a la calle de Santa Teresa)

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, intestinales, físis, parafísis y málteas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en ananás (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto 67 y Guerrero, 55.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 9'45: El príncipe que todo lo aprendió en los libros y La escuela del matrimonio (estreno).

TEATRO APOLO.

Compañía Adams-Nieva.—A las 6 y 9'45: La mujer X.

TEATRO RUIFA.

Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8'30: Las Corsarias, Poca la Negra y Blanca y Negro.

TEATRO OLYMPIA.

A las 6'30 y a las 10: Gran espectáculo de variedades.

SALON CIRCO REGUES.

A las 5'45: Buñols i heret y La corda.—A las 9'30: Los Calabreses y La Cithara.

SALON NOVEDADES.

A las 6'30, 9'30, y 11'30: Del porrat de Sant' Antoni a les Torres de Serrans.

TEATRO LIXICO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Sesión de cine.

CINE MODERNO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Una sesión de cine.—La olvidada de los dioses.

SALON CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 11'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI.

A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT.

A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietas.—Entrada por consumación.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2).

A las 3'30 tarde y 10 noche: Varietas.—Entrada por consumación.

Los teatros

TEATRO PRINCIPAL

“Amor que vence al amor”

Con honores de estreno fué representado anoche el drama “Amor que vence al amor”, original de don Antonio Rey Sofo. El público, un público selecto, saboreó con deleite los hermosos versos del inspirado poeta gallego, que si no es el poeta de la raza, subyuga por la belleza de imágenes, la riqueza de su lírica y la ponderación de la excelente parla castellana.

Fuó una velada en extremo agradabilísima la que proporcionaron a los espectadores la ya notable actriz Carmen Seco y Ricardo Calvo, el artista de dicción impecable, de solemne eufonia. Como dijo el actor-poeta las frases contemplando el espejo, en el primer acto y la arrebatadora invocación, que trasciende a conjuro, al Crucificado, en el segundo! No caben mayor honradez artística ni más íntima emoción.

Carmen Seco dijo con frase limpia y sonora, con perfecta rítmica el canto a la vida, en la bellísima y briosa exaltación del Mayo generador.

Ambos artistas fueron aplaudidos calurosamente y llamados a escena varias veces.

Merece consignarse el indudable acierto del joven actor José Romeu, en su breve papel de Fray Colombino.

TEATRO APOLO

Estreno de “La mujer X”

En muy pocas palabras, por carecer de espacio, diremos lo que pasó anoche.

Se trata de una obra sentimental del mayor interés, que cautiva la atención y arranca muy frecuentes aplausos.

Hay ratitos que se llora, por la ternura de algunos pasajes, pero también se sienten alegrías cuando la orientación de los incidentes va hacia las claridades de la justicia, de esa justicia que dentro ó fuera de la ley escrita entra en la conciencia como suprema satisfacción, y es luz, alegría, arrobo y a veces lágrimas, como suprema expresión sentimental.

De los cinco actos de la obra, hay que decir que tienen gran interés, pero sobre todo en los dos últimos é público siente una atracción especial que le liga al desarrollo del drama.

La obra, que es de Daniel Valdés y León Noel, se pondrá seguramente en el cartel muchos días a juzgar por el gran éxito de anoche.

La escena del juicio oral fué interrumpida dos veces por salvas de aplausos y los finales de los actos cuarto y quinto fueron acogidos con grandes ovaciones, teniendo que levantar el telón muchas veces.

Evangelina Adams, está eminentemente en “La mujer X”. Tuvo momentos trágicos en que conmovió profundamente.

Fuó un triunfo personal el que conquistó anoche.

Gerardo de Nieva, en el papel de Raimundo, el abogado que sin saberlo defiende en la Audiencia a su madre, acusada de homicidio, estuvo persuasivo y encontró acentos muy dramáticos, especialmente en la defensa, que consigue el veredicto de inculpabilidad y en el final de la obra cuando abraza en su cliente, agradecida, a su propia madre.

“La mujer X” es una obra altamente interesante que dará muchas entradas.

Cine Sorolla

Programa para hoy

EXITO - EXITO - EXITO

del sexto tomo de

La dueña del mundo

Cinco partes, titulada

La multimillonaria

Por la gentil

MIA MAY

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

Toda Valencia sigue con interés esta película, por su originalidad, por su arte y por su belleza.

SALON de MODA

Todos los días

Un nuevo triunfo

Un gran éxito

Un verdadero suceso de

El Programa Ajuria

En su más maravillosa de las producciones

La olvidada de los dioses

Brillante sensacional histórica de la

LA CONQUISTA DE MEXICO

Por Hernán Cortés

Interpretada por los famosos

Gerardine Farrar y Wallace Reid

Verdadero derecho en fotografía, lujo y presentación

MILES DE PERSONAS EN ESCENA

Real Programa Ajuria

Exclusiva de esta empresa, para el reino de Valencia

60 cts., preferencia y general, 25

Pronto: MINERVA.

Salon Novedades

A las 6'30 tarde y 9'30 y 11'30 noche, grandiosas sesiones a la memoria del inolvidable sainetero

D. Eduardo Escalante

poniéndose en escena su hermosa y primera producción, en dos actos y en verso

Del porrat de Sant' Antoni

--- a les Torres de Serrans

En todas las sesiones se proyectarán bonitos cuadros de cinematógrafo.

CINE EL CID

Hoy, estreno de los dos últimos episodios de

LOS JINETES DE LA LUNA

titulados

LAS AGUAS DESBORDADAS (2 partes)

LA ULTIMA FECHORIA (2 partes)

Sorprendente final y estreno de la muy cómica

BASILIO, ORDENANZA

dos partes de risa continua

MIERCOLES, sensacional ESTRENO.

LA DASA METEOROSA

por el invencible y popular atleta

EDIE POLO

estupenda serie de aventuras

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las 4,30 de la tarde, gran partido de pelota a escalera, 60 tantos, por los aficionados pelotaris Faixeret, Moliner y un aficionado, contra Chiquet de Liria, Chato de la Estación y un aficionado.

Entrada 25 céntimos.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 30.	
Francos.	40'85.
Libras.	28'09.
Marcos.	11'45.

De Barcelona

Ha sido remitida al juez del distrito del Congreso de Madrid la ficha antropométrica de José Lluich Casanellas, para que pueda compararse con la del supuesto coautor del atentado del señor Dato.

Se ha aplazado hasta el domingo 10 de Abril la jura de la bandera por los reclutas de esta guarnición.

Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra dos capitanes, un teniente, un sargento de carabineros y dos paisanos, por quebrantamiento de consigna.

Esta mañana ha reanudado sus sesiones la Asamblea internacional de transportes. El señor Hannolaux dijo que estimando que interpetaba el sentir general de la Asamblea, había dirigido expresivos telegramas de gratitud a don Alfonso, al marqués de la Vega Inclán, al alcalde de Toledo y a los directores de las compañías de ferrocarriles por las atenciones y facilidades de que han hecho objeto a los asambleístas.

Después se abrió la discusión sobre el proyecto de convenio de régimen internacional de los caminos de hierro, leyéndose el informe del señor Frances Din.

Después de hacer uso de la palabra los representantes de Suiza, Italia y Alemania, se levantó la sesión.

Esta tarde se reunirá la subcomisión de Vías navegables.

Una representación del Sindicato de periodistas ha visitado al gobernador, para interesarle en favor del periodista preso Ferrando Pulido.

El señor Martínez Anido ha manifestado que, aunque no depende de su jurisdicción el asunto, hará por su parte cuanto le sea posible para conseguir una solución satisfactoria.

Se están recogiendo firmas de todos los fabricantes de Barcelona para elevar una exposición al Gobierno pidiendo adopte medidas encaminadas aminorar la grave crisis industrial por que actualmente atraviesan todos los establecimientos de la capital.

Se cree que los sucesos ocurridos en la calle de Mariano Aguiló no tienen carácter sindicalista, puesto que el juzgado especial se ha negado a admitir las diligencias instruidas por el de guardia.

Los marinos de la casa Tayá han denunciado al gobernador que por ningún medio legal pueden hacer que les pague esta compañía los jornales de los adeudados, desde que hace unos meses amarró los buques.

Lo que dice Allendesalazar

El jefe del Gobierno, al recibir esta mañana a los periodistas, les anunció que mañana se celebrará Consejo en palacio, bajo la presidencia de don Alfonso, a las diez y media.

La mesa del Senado acudirá mañana a palacio, para entregar a don Alfonso la contestación al Mensaje y a las doce y media acudirá idéntico fin la mesa del Congreso.

El presidente ha sometido hoy a la firma de don Alfonso dos decretos de indulto, acogidos al artículo 29 del Código penal.

También anunció el presidente que el Gobierno presentará en seguida a las Cortes varios proyectos que tiene preparados, pero que antes, probablemente el sábado, se celebrará un Consejo, para ultimar dichos proyectos.

Confirmó el señor Allendesalazar que le había visitado una comisión de asambleístas de la de Municipios.

En la entrevista se hallaba presente al ministro de Hacienda, y después de amplia deliberación se convino en que los Municipios puedan utilizar el recargo de la décima de la contribución para poder concertar empréstitos.

El presidente añadió que dicha autorización se hace con carácter transitorio, pero que durará no sólo el tiempo de la vigencia del actual presupuesto, sino hasta que el Gobierno dicte una disposición especial.

Los comisionados quedaron satisfechos del resultado de su entrevista con el presidente y marcharon al ministerio de la Gobernación con objeto de saludar al señor Bugallal.

También ha visitado el presidente una comisión de vecinos de La Granja, para pedirle sea reconstruido el palacio que fue destruido por un incendio.

El señor Allende ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la actitud del Gobierno ante el problema social:

«Todos los sindicatos únicos que estén hechos para fines sociales perfectamente lícitos tendrán el apoyo decidido del Gobierno y el cariño y el amparo de todas las gentes de bien.

En este aspecto, los sindicatos son respetables y serán alentados, pero no quienes están fuera de la ley, porque el Sindicato no da la ley, se subterfuga, no se sabe cuánto lo dirige ni cómo obra y se dedica frecuentemente al terrorismo utilizando la acción directa, incluso el asesinato.

«Eso está bajo el código penal y el hombre público que trate con él se equivoca y peca gravemente.

Nadie puede sospechar que yo pueda tratar con criminales.

Para estos todo el exterminio será poco, porque el criminal es una fiera que precisa exterminar.

Mi programa es de paz, trabajo y justicia. En cuanto a la paz, es de dos maneras: la material, para lo cual pondremos todos los medios que tengamos a mano e inventaremos otros necesarios, y la paz moral que no se consigue tan rápidamente.

Para se obtiene con el trabajo, que dignifica al hombre.

La Jefatura de los conservadores y Burgos Mazo

El señor Burgos Mazo ha hecho declaraciones políticas.

«Muéstrase satisfecho de las manifestaciones que hizo en el Congreso el señor Allendesalazar, pues vino a sustentar sus tesis de que la jefatura le debe designar el propio partido.

«Yo—ha dicho—aceptaré como jefe a aquel que mejor entienda los problemas pendientes. Ese hombre pudiera ser el señor Sánchez de Toca, pero seguramente se negará a dirigir un partido.

«Habrá que buscar a otro hombre.»

El periodista: «¿Qué le parece a usted el señor Cierva?»

El señor Burgos: «No siento animadversión contra el señor Cierva, a pesar de haberme maltratado, pero tengo la convicción de que no será él, porque sería un peligro para la vida del partido.

Tampoco será el señor Bugallal, por haber perdido las elecciones, que eran cuestión de vida ó muerte para el partido conservador.

Tampoco puede ser el señor Allendesalazar.

El señor Maura es el que más al corriente se halla de los problemas pendientes; el que los ve con mayor claridad.

El intento del señor Maura me ha parecido un gran acierto, y no una locura, como alguien ha dicho.

El señor Sánchez Guerra es el más político de todos, pero si se le nombra jefe, habrá divisiones en el partido.

Una proposición de ley

Ha sido presentada a la Mesa del Congreso una proposición de ley, en la que se dice:

«Las garantías constitucionales se hallan en suspenso desde hace más de dos años, no habiéndose cumplido el artículo 17 de la Constitución, que dispone que esta medida sólo podrá adoptarse por sucesos graves y sólo temporalmente.

«La transgresión ha llegado al último grado pues además está establecido que de la suspensión se dé cuenta a las Cortes, y no se ha hecho en dos años que lleva en vigor la medida.

«Se demanda al Gobierno que ponga fin a la anomalía constitucional, que resulta sumamente peneroso.

«La firman los señores Ortega Gasset, Besteiro, Soto Reguera, Arderius, Molina, Pavia y Riu.

De Portugal

La Legación de Portugal ha publicado una nota diciendo que una agencia telegráfica envió al extranjero noticias inexactas sobre conspiraciones en Portugal contra el régimen y contra el orden.

«Declara que, efectivamente, se ha descubierto un complot, pero no reviste importancia ni gravedad alguna.

«El orden es completo en todo Portugal.

LAS CORTES

CONGRESO

A las tres y media de la tarde abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

Escasa animación en escaños y tribunas. En el banco azul los ministros de Fomento e Instrucción pública.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor Ortega Gasset se ocupa de la cuestión ferroviaria, y dice que ya es hora de que acabe el desbarajuste que reina, sobre todo en los ferrocarriles andaluces.

Le contesta el señor Cierva diciendo que se ocupa grandemente de la cuestión de los transportes, puesto que tanta repercusión tienen en la vida económica del país.

«Cree que se llegará a conseguir la normalización de los servicios.

Dice que recientemente se han adquirido locomotoras, pero que ello no es suficiente para remediar el mal.

Afirma que con ser importante el problema de transportes de viajeros, lo es mucho más el de las mercancías.

Termina afirmando que hasta ahora en los elementos que intervienen en el problema han demostrado buena voluntad.

El señor Torres Boleña se queja de que no se hayan concedido socorros por los temporales de Cádiz.

El señor Fanjul formula un ruego sobre obras públicas.

El señor Molina había hablado de la exportación de trigo y aceites.

El señor Cierva dice que acerca del primer extremo el Gobierno se halla animado de los mejores propósitos.

«En cuanto a la cuestión de los aceites, no podrá aceptarlo con la amplitud que desean, pues en los actuales momentos hay que atender los intereses del consumidor.»

Se entra en el orden del día.

Nómbrese vicepresidente primero al señor Ballester, por 162 votos; segundo al señor Arribea, por 139 votos, y tercero al señor Maza, por 125.

Para cuarto secretario se nombró al señor González Besada.

El Gabinete sigue la misma política que el Gabinete anterior, y se suspende y levanta la sesión.

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las cuatro menos cuarto.

Hay completa desanimación.

En el banco de los ministros toma asiento los señores presidente y ministros de Estado, Instrucción y Trabajo.

El señor Arroyo explica su interpelación sobre política agraria.

Recomienda el sistema georgista, aun cuando cree que en España tropezaría con serias dificultades.

Enumera las medidas adoptadas en Alemania, Estados Unidos y Bélgica, donde los gobiernos se esfuerzan en procurar la reconstitución del país.

«Aquí—añade—los primeros árboles que se talan son los del Estado.»

Se ocupa del aprovechamiento del agua de los ríos para riegos.

Elogia la obra de Costa y la política hidráulica del señor Gasset.

Muéstrase partidario de que la tierra sea propiedad del que la cultiva.

Añade que está conforme con lo dicho por los señores Alba y Ossorio, fundado en que la propiedad agrícola debe derivar al trabajo.

Aboga por la enseñanza de la agricultura, calificando de ineficaces las escuelas de agricultura oficiales.

Estima que debe llegar el dinero que a éstas se dedica, hasta las clases agrícolas más pobres, las que cultivan una tierra que no poseen.

Pide se favorezcan las obras hidrográficas y se dediquen cantidades a evitar surja en Castilla el máximo de emigración ó el bochevismo.

El ministro del Trabajo da lectura a un proyecto de ley, constituyendo un tribunal industrial en Bilbao.

El marqués de Alonso Martínez defiende la eficacia de las granjas agrícolas.

Explica sus fines, el funcionamiento de las mismas y los resultados que obtienen.

El señor Durán y Ventosa trata de la cuestión de los alquileres.

Le contesta el señor Piniés, diciéndole que considera prematuro el modificar el decreto sobre alquileres.

El señor Argüelles contesta al señor Arroyo que en otra ocasión trató ya de la contribución territorial.

Entra en el orden del día.

Se ve un dictamen de la comisión de actas con el voto en contra del señor Royó Villanova.

Protesta con indignación de la suspensión del tránsito de tranvías por la calle de Alcalá.

Se solicita la comisión que visitará mañana a don Alfonso.

En los ministerios de Fomento e Instrucción pública

El señor Cierva manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicar.

Seguía recibiendo comisiones, entre ellas una presidida por el marqués de Arribea, en representación de la comisión Internacional del Trabajo, que le habló de sus cuestiones pendientes de resolución.

«Le visitaron también los diputados de Extremadura para hablárle del mal estado de las carreteras.

Cierva terminó la conversación con los periodistas, diciendo: «Esa tarde iré a las Cortes a sentarme en el banco de la paciencia.»

El señor Aparicio manifestó a los periodistas que los delegados de la Conferencia de Transportes habían quedado satisfechos de su visita a los museos.

Añadió que seguía trabajando en la designación de terrenos para establecer la Escuela Cajal.

Respecto a la petición de los profesores de las Escuelas Nauticas, ha dicho que le era imposible derogar la real orden del marqués de Portago.

La Asamblea de Municipios. Obsequio del Ayuntamiento de Madrid.

Se ha celebrado el almuerzo con que ha obsequiado el Ayuntamiento de Madrid a los representantes de los municipios de las capitales de provincia que han asistido a la Asamblea.

Presidieron los ministros de Gobernación y Trabajo, el gobernador interino y los alcaldes de Madrid, Barcelona, Zaragoza y Valencia.

El conde de Limpitas pronunció un discurso felicitando de la labor que ha realizado la Asamblea.

Bugallal manifestó que el Gobierno está dispuesto a ayudar a los Municipios en la medida de lo justo, para conseguir el engrandecimiento de las haciendas locales.

Fueron aplaudidos.

Después se celebró en el Ayuntamiento la sesión de clausura de la Asamblea.

Pronunciáronse varios discursos, expresando todos la satisfacción por la forma en que han sido recibidos y tratados.

NOTA POLÍTICA

A primera hora hubo en el Congreso gran desanimación.

En los pasillos y en el salón de conferencias, las concurrentes comentaban el alcance que tendrá el debate político iniciado ayer y el sesgo que puede tomar.

Juzgando por los síntomas, parece que sólo derivará hacia el tema de la cuestión social.

Antes de que la sesión comenzara, hubo algunos momentos de gran expectación, por haberse dicho que inventaría Maura, pero a medida que fue avanzando la tarde desvaneciéndose esta posibilidad.

El señor Sánchez Guerra ni el Gobierno ni los amigos de Maura tenían el menor anuncio de intervención, predominando más bien la creencia de que no hablará en los actuales momentos.

Como Maura no acudía a la Cámara tampoco hubo posibilidad de interrogar sobre el asunto.

Melquíades Álvarez manifestaba ante va-

rios diputados y periodistas que se resistía a creer que se abstuviera de hablar Maura en el debate, por entender que está obligado a entrar al país de las causas que contribuyeron a frustrar el Gobierno para cuya formación fué encargado por don Alfonso y convocó la reunión de su domicilio.

La situación interior de Alemania. Continúan los disturbios.

Berlin.—En Leipzig ha habido un encuentro entre los revolucionarios y la policía de resultados del cual hay que lamentar varios heridos.

Los comunistas han volado con dinamita un puente de ferrocarril en Ammendorf.

Ha sido proclamado el estado de sitio en la región de Dusseldorf no ocupada por los aliados y en Munster.

En Maettan y Velveert también han ocurrido sangrientos encuentros entre comunistas y la policía, de los que han resultado diez muertos y 16 heridos comunistas y dos policías muertos. Fueron detenidos algunos revolucionarios acusados de la muerte de dos policías.

La situación sigue muy crítica en toda Alemania.

Berlin.—Continúan los disturbios sostenidos por los comunistas.

Anoche un grupo de ellos trató de cortar los alambres del semáforo de señales de Tegel; pero no lograron su propósito. Descubierta a tiempo por la policía el criminal intento, pudo evitarse una verdadera catástrofe.

El Gobierno ha reiterado a la policía las terminantes órdenes para la detención de los promovedores del estado de intranquilidad en que se halla Alemania.

Impuestos a la exportación italiana.

Roma.—Los derechos fijos que se autorizan a los exportadores de productos fabricados con materias primas importadas serán los siguientes:

Aumento del ciento por ciento desde el 16 de Julio al 15 de Agosto.

Finalmente aumento del 300 por 100 a partir del 16 de Agosto.

La industria alemana

Roma.—Los periódicos siguen lamentándose de la invasión de los productos alemanes, sobre todo de productos químicos y materias colorantes, con lo que resultan ahora seriamente amenazadas las industrias italianas que en este y en otros ramos lograron desarrollarse durante la guerra, singularmente debido a que los productos alemanes resultan mucho más baratos que los nacionales.

Además parece que los alemanes se están preparando para introducir en Francia artículos de su propia producción bajo etiqueta italiana, pues hacerlo directamente les sería más difícil. Esto quiere hacer con las películas cinematográficas, salvando así la dificultad que la Cámara sindical del cine francés puso a la entrada de las cintas alemanas. Asimismo, dicese que intentan los alemanes apoderarse de una parte de la Prensa italiana.

Llegada de Viviani

Nueva York.—Después de saludado por los representantes del departamento de estado a bordo del vapor «Lorena», Viviani pasó a bordo del vapor del Estado y desembarcó entre grandes aclamaciones de una multitud entusiasmada.

Viviani se dirigió acto seguido al Ayuntamiento en donde el alcalde le dirigió un mensaje de bienvenida.

Del movimiento anticomunista

Londres.—Dicen de Copenhague al «Exchange Telegraph» que, según noticias de Estocolmo, los revolucionarios rusos se han apoderado de Minsk.

El octavo ejército rojo se ha unido a los revolucionarios y han proclamado la República democrática. La ciudad de Kiev está cercada por los campesinos rebeldes y los comunistas han empezado a adoptar medidas terroristas.

Anarquistas expulsados

Buenos Aires.—Han sido expulsados varios anarquistas extranjeros acusados de haber tomado parte en los últimos sucesos de carácter sindicalista.

Entre los expulsados hay tres españoles.

Los griegos en el Asia Menor

París.—El Gobierno de Costa Rica ha adoptado oficialmente el horario internacional.

Nota de los Estados Unidos a los aliados.

París.—Telegrafía de Washington a la «Chicago Tribune» que el departamento de Estado del Gobierno norteamericano ha informado a los gobiernos aliados que todos los acuerdos de carácter internacional originados por la guerra ó por la aplicación del Tratado de Paz no podrán ser reconocidos por el Gobierno norteamericano si antes no han recibido la aprobación del mismo.

Parte oficial griego

Aenas.—El comunicado oficial del generalísimo Pappopoulos dice que después de una resistencia encarnizada el enemigo ha sufrido enormes pérdidas, siendo rechazado en dirección a Konier.

Año y Ucharahiss fueron ocupados ayer por nuestras tropas.

Numerosos prisioneros y material cayeron en nuestro poder.

Los muftis de Aidin y Nazli'a han telegrafiado al Gobierno helénico el deseo de los musulmanes de permanecer bajo la administración helénica.

Cronistas españoles

Buenos Aires.—La Razón publica una nota acerca de las relaciones hispano-argentinas y dice que para contribuir a su desarrollo y desenvolvimiento publicará diariamente crónicas de Francos Rodríguez, Jacinto Benavente Amadeo Vives, Eugenio d'Ors, José Francés, Fernández Flores, Manuel Bueno, Gómez de Baquero, Julio Camba y Luis Bello.

Al Congreso de Geografía

Buenos Aires.—Han marchado a España don Adolfo Carranza y don Marcos Ayala, designados por el Ateneo Hispano Americano y la Academia Americana de Historia, respectivamente, para asistir al Congreso de Historia y Geografía que se ha de celebrar en Sevilla.

El señor Carranza tiene el encargo del Gobierno de la provincia de Tucumán de estudiar el régimen carcelario en España y en otros países europeos.

A. SERRANO.

Consejo de guerra

Ayer, en la Sala de Justicia de la Carcel...

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curacion, sin baños...

NOTICIAS

Ayer fue cursado el telegrama siguiente: 'Excelentísimo señor conde de Colombia...

Con el mayor respeto imploramos a vuestro despacho...

TEATRO REGUES A las 5,45 tarde, matine. BUÑOLS y LLORER LA CORDA...

AGUA DE CAMARENA ESTRENADA

El GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA DE TABERNES BLANQUES...

MOVIMIENTO OBRERO

Cooperativa Ferroviaria La Maquinista. Se convoca a junta general extraordinaria...

GOBIERNO CIVIL

En el negociado de Fomento de este Gobierno...

Ha sido trasladado a continuar sus servicios en la secretaria de este Gobierno...

Federación de Colonias Leicas. Mañana a las nueve y media de la noche...

En la Audiencia

Solo se vieron dos juicios orales. Uno contra Manuel Tur, por contrabando...

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL. Hoy, a las seis tarde y 9,45, se pondrá en escena el estreno del cuento en dos actos...

TEATRO OLYMPIA. Esta tarde, a las seis y media, y esta noche, a las diez...

TEATRO REGUES. Hoy, a las 5,45 de la tarde, se celebrará una gran matine de moda...

CINE MODERNO. Un nuevo, pero esperado exitazo, obtuvo ayer en este salón el ya famoso Real Programa...

los dioses, página histórica de la época de la conquista de Méjico por Hernán Cortés...

Tauromaquia

La corrida del domingo. Hoy y mañana, de tres y media a seis y media...

El diestro Oriells casi restablecido. El valiente novillero Alfredo Oriells, herido por un toro de Santa Coloma...

Plazas donde tiene corridas firmadas: Barcelona, 3 y 17; pierde la del día 3; San Sebastián, La Linea, Santander, Bilbao, Sevilla, Zaragoza y Albacete...

Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Omer, 5, pról.

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES. Ermita, 25 J. FOLQUE Telé. 1015

Sucesos

DESGRACIA. Ayer tarde se hallaba ante la puerta del Cementerio el carretero Francisco Ferrer Bou...

INTENTO DE SUICIDIO. José Jimeno Gozálvez, de 53 años, comerciante, natural de Alcoy...

Se desea. uno ó dos caballeros, trato como en familia; no es casa de huéspedes.

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

Societé Maritime Commerciale de France. Agentes generales en España: HIJOS M. CONDEMINAS...

Máquinas pianos HISPANIA. Discos y gramófonos al contado y a plazos.

PISOS Y TIENDAS. Buenas primas a quien disponga de alguno.

Gran frigorífico "La Blanca" Tabernes Blanques.-Valencia. Nuestro servicio sanitario está a cargo de los dos competentes profesores...

Linea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Buen jornal. Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Omer, 5, pról.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz...

J. y A. Laignere CONSIGNATARIOS. Bland-Line.-Gibraltar. El vapor Gibel Habib saldrá de este puerto, el día 2 de Abril.

Ocasión. Retales de toda clase de tejidos directos de fábrica...

Se desea. uno ó dos caballeros, trato como en familia; no es casa de huéspedes.

Máquinas de coser. Vendo: Una industrial, bovina central y otra oceánica...

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

CALLOS. Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del pato atado.

UNQUETO MAGICO. en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y olores de pie.

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

Se vende. una desmenuadora de arroz, tierza doce caballos.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR.